

行政長官李家超宣布,立法會選舉將會如期在12月7日舉行。上周發生的大埔宏 福苑大火,中央高度關注,特區政府有力統籌、迅速行動,全港市民團結一致救急 扶危。現在救援工作基本完成,如期舉行立法會選舉不但與救災工作沒有衝突,更 有利特區政府和立法會盡快緊密配合,集中精力做好善後重建等工作。香港經歷過 無數挑戰,災後重建工作任重道遠,當下救災善後是「必答題」,選舉也是「必答 題」,更需要社會各界團結一致、眾志成城、克難前行,齊心協力,共同答好同一 張卷,選好新一屆立法會,全力協助災民重建家園

姚志勝 全國政協常委 中國和平統一促進會香港總會會長

李家超在記者會上指出,火災善後工 作與立法會選舉並不衝突,本次火災正 是由於不法分子的違法行爲引起,因此 更需要在立法上進行改革,以更好地監 控各個環節。

面對這場重大災難,特區政府迅速啟 動應急機制,由李家超親自指揮,各部 門迅速動員,從救援行動、醫療救治, 以至物資發放和臨時住宿安置,每個環 節均有條不紊、迅速高效推進,充分體 現了作爲「當家人」「第一責任人」的 擔當和勇毅。

選舉如期舉行 對災民負責對香港負責

立法會選舉如期舉行,一方面可以避 免出現各種法律問題,影響災後重建, 以至拖慢香港的長遠發展。另一方面, 火災之後的工作千頭萬緒,舊樓維修上 存在的大量安全隱患、施工過程中的安 全監管問題、物料防火的質量保障問 題、業主法團的監管問題等,都需要深 入檢討,在制度及法例上改革和完善, 杜絕慘劇再次發生。這些工作都需要立 合作推動完善。

對廣大災民而言,安置及修復家園 是當前公衆最關切的議題。雖然在特 區政府的統籌安排下,災民已得到較 爲全面的支援和安置,但鑑於樓宇經 過長時間的火災,狀況非常惡劣、滿

目瘡痍,之後將需要大量時間進行修 復以至重建。這段時間,炎民的安置及 支援問題需要有更全面的部署,當中也 會牽涉到大量公帑,需要立法會財委會 進行審議和撥款。如果立法會選舉延 後,影響到新一屆立法會正式開展工 作,很多撥款以及安置善後工作都會 受到延誤。故此,如期進行選舉是務

對於12月7日的立法會選舉,特區政 府已經做了周全的安排和部署,相信不 會影響到各項救援和善後的工作。固 然,炎民以及社會的悲傷心情可以理 解,但即使當下香港面臨巨大的傷痛和 挑戰,我們還是要克難前行,各種善後 工作仍然需要特區政府和立法會衷誠合 作全力推動。在這個時候如期舉行立法 會選舉,與社會的哀悼並不衝突,反而 可推動香港更好地支援災民,渡過難

烈火無情,人間有愛。火災發生後, 中央的深切關懷及強大支持,給予香港 各界強大精神鼓舞和充足信心底氣。中 央港澳辦、中央政府駐港聯絡辦全力支 持香港特區政府撲滅火災、做好善後, 廣東省有關部門提供必要援助,努力把 火災傷亡損失降到最低。「香港有求、 祖國必應」在災難中再次充分展現

特區政府作爲香港「當家人」,始終 站在救援第一線,迅速行動、全面部 署,全力以赴開展救援工作。各項舉措 有條不紊、高效落實,切實做好救災和 善後的工作;香港社會各界出錢出力, 充分展現人間有情、團結大愛的獅子山 下精神。這些都大大鼓舞了香港做好救 災善後工作的信心底氣。相信在中央的 大力支持、各界的團結配合之下,特區 政府一定能夠將救援善後和選舉兩件大 事同時做好。

藉着災難應對 檢視候選人質量

因爲火災的發生,各立法會選舉候選 人的選舉工程在這段時間都暫時停止, 但他們的服務和工作並沒有停頓,反而 將工作重點由選舉轉到救災支援之上, 身體力行爲災民提供各種支援,得到社 會輿論的正面評價。完善選舉制度,使 香港建立新的選舉文化,目的就是選出 一批愛國愛港、有才能、有擔當的有志 人士進入議會服務香港。這場災難正是 對所有候選人的一個檢視,通過救援和 善後的表現,展現各候選人的能力,讓 廣大選民優中選優。

12月7日的立法會選舉,不單關係各 項炎後工作以及對災民的支援,更關係 香港的長遠發展以及每個香港市民的切 身利益。選好立法會,與特區政府同心 同德,做好抗災救災工作,是當前的重 中之重,廣大選民應化悲痛爲力量,爲 災民、爲香港踴躍出來投票

凝聚愛心接力支援 團結走過難關

彭韻僖 全國政協委員



災牽動全港人心。這場意外 不僅讓數千人面對家園破碎 的困境,更讓無數市民飽受 創傷與無力感。不過,與此 同時,我們更見證了香港社

會最動人的凝聚力。

特區政府各部門緊急聯動、義工群體火速 響應,紀律及制服團體、醫護、法律、會計 等專業人士傾力支援,企業、社福機構與普 通市民紛紛以金錢、人手、技能回應需求。 這股跨越階層、不分你我的行動力量,正正 是香港最珍貴的獅子山精神。

各區關愛隊和本港多個社團,在事件發生 後迅速行動,短短數日便凝聚數以萬計義工 的愛心力量。我們始終堅信,愛心需要有序 引導,善意更需協調。每一位義工的善意都 值得尊重,但唯有根據受助者需求精準配對 專長與工種,才能讓援助發揮最大效用。正

如部分醫生義工前往安置點提供基礎醫療服 務時,未遇到大量即時需求而略感失望,事 實上這恰恰是積極信號。這意味着受影響市 民的即時健康風險已得到有效控制,正如消 政府當下最重要的,是保持資訊透明,讓各 部門及支援人士、團體根據居民需求調整服

這次火災帶來的影響並非短期可彌補, 受影響市民的家園重建、心理康復、生活 復常,需要長期且持續的支援。這次凝聚 的社會力量,不應僅是一時的熱情,而應 轉化爲長效行動。不論是物資援助、心理 輔導,還是日常起居照料,都需要長期支 援計劃。期待更多市民、機構能夠加入義 工行列,堅持陪伴受影響家庭,直至他們 重歸正常生活。

對於行政長官李家超宣布12月7日如期選 舉的決定,大家應該明白這是個艱難的決

定。悲傷之中,社會不能停頓,城市發展的 腳步更需延續。如期完成選舉,是維護社會 穩定的重要舉措,更是對災後重建工作的有 力支撐。讓新一屆議員盡早履職,才能更 快、更有效地推進各項重要工作,包括災後 的善後支援、復原重建,以及涉及的法例制 度檢討和改革等。新當選的立法會議員在經 歷了這場重大悲痛後進入議會,對他們而 言,是一次深刻的使命和責任教育。這次選 舉是香港法律框架下的民主實踐,更關係到 香港未來的改革與進步。新一屆立法會議員 必須牢記市民囑託,帶着改革精神,彌補現 行制度的不足,與全港市民一同推動香港持 續發展。

香港從來都是一座在困難中團結的城市。 這次火災讓我們看見了社會的溫度與力量, 即將到來的選舉則讓我們看見了城市的希望 與未來。願與香港一同走過難關、迎向光

「以災亂港 | 險惡無良 必須堅決嚴懲

陳子遷 吉林省政協委員 香江聚賢法律專業人才委員會主任



日前大埔宏福苑不幸發生世 紀火災,就在特區政府全力展 開救援,社會各界共克時艱, 發揮大愛精神爲災民送溫暖之 際,竟有別有用心之人趁火造 謠,在社交平台散播針對救援

戰術甚至裝備不足的謬論,企圖煽惑市民的預 面情緒。在上周六及周日,警方拘捕3人涉嫌 假借宏福苑火災,意圖煽動仇恨政府,據悉當 中包括網上聯署發起人、攬炒派前區議員張錦 雄和女「義工」。他們利用目前悲劇進行犯罪 活動,本質上就是妄圖動搖香港法治根基、破 壞社會繁榮穩定。

公然踐踏社會大愛

這些被捕人士當中,有人涉嫌訛稱特區政府 未有爲災民提供免費住宿,迫使災民自費入住 高達8,000元一晚的酒店;甚至有自稱「消防 員」者抹黑,編造並散播謠言,誣指救火裝備 不足,前線人員連基本膳食也無法保障,要靠 市民送飯等等。這類毫無事實根據的言論,惡 意中傷特區政府及救援人員,更是對全港社會 集體善意的公然踐踏。

更有境外的反中亂港分子散播謠言、分化社 會,成立所謂「關注組」,提出所謂「四點訴 求」,到處派發傳單發起聯署,聚衆鬧事。他 們明顯將矛頭轉向特區政府,趁火災鼓吹「憎 恨政府」的用心昭然可見。此等行徑分明就是 當年修例風波的翻版,妄圖挑起動亂的火頭,

無異於在災民的傷口上撒鹽,把遇難者和痛失 家園的災民視爲政治操弄工具,徹底暴露出其 分裂香港、破壞穩定的險惡用心。

保安局局長鄧炳強強調,有關說法全是謠 言,這些不實消息對日以繼夜、不眠不休滅火 救援的消防員極不公道,希望全社會團結一 致,不要讓居心叵測的人有機可乘搞亂香港。 消防處處長楊恩健則針對網上謬誤,以技術層 面逐一拆解,例如在今次滅火行動中無出動直 升機,原因是直升機會颳起大風,反令火勢加 劇,水彈亦不能直潑火場,非最有效滅火方 案,甚至是無幫助。對於網上傳言指特區政府 爲大埔宏福苑災民安排的住宿要收費,民政及 青年事務局局長麥美娟亦澄清傳言並不屬實。 她強調,特區政府爲災民提供的過渡性房屋、 青年宿舍及酒店等單位,以及接駁至單位的交 通均完全免费,住戶可透過「一戶一社工」申 請,呼籲大衆切勿誤信網上傳言,確保災民得

社會保持清醒 勿造謠信謠傳謠

駐港國家安全公署表示,堅定支持香港特區 毫不手軟依法打擊「以災亂港」行徑,堅決懲 治危害國家安全的行爲和活動,堅決反制任何 外部勢力的插手干預,堅決捍衛香港來之不易 的繁榮穩定大勢。警方國安處亦已果斷執法, 切實維護國家安全,拘捕涉嫌藉大埔宏福苑火 災意圖煽動的不法分子,以實際行動呼應了國 安公署的莊嚴正告。

大埔宏福苑的五級大火,牽動了全港以及 全國人民的心。在災難面前,與亂港分子的 卑劣行徑形成鮮明對比的,是香港社會的守 望相助精神。消防員奮不顧身衝入火場,醫 護人員日夜救治傷患,社工與志願者徹夜奔 走支援、爲災民提供物資,大批市民自發展 開「愛心接力」,衣物、食品、飲用水等物 資源源不斷送往臨時庇護中心,不少餐廳兒 費提供食物,市民更排長龍自發獻血,社會 各界慷慨捐款捐物。還有中央政府第一時間 表達關懷,廣東省調集救援物資馳援,內地 企業和社會團體踴躍捐款,各界捐款總額已 達30億元。來自四面八方的愛心,無分大 小,不論形式,共同構築起災後重建的堅強 後盾,真正詮釋了「一方有難,八方支 援」,彰顯了香港社會的團結大愛,這些都 是不容抹黑的事實。

有人藉災難編造和散播流言,意圖抹黑特區 政府高效、透明的救援努力,挑撥社會矛盾, 分化社會各界凝聚力,全港社會必須高度警 惕,團結堅定抵制這等卑鄙齷齪、泯滅人性的 行徑,不要爲企圖搞亂香港的人留有絲毫空 間。面對「以災亂港」的圖謀,全港市民必須 保持清醒頭腦,明辨是非,秉持「三不」:不 造謠、不信謠、不傳謠。維護國家安全是香港 繁榮穩定的根本前提,是每一位市民的切身利 益所在。任何挑戰「一國兩制」底線、破壞法 治秩序的行爲,都必須堅決清除,杜絕其滋生 的土壤。

展現崇高情懷 支撐香港走出哀傷

陳謳明 全國政協委員 香港聖公會大主教



今年11月26日宏福苑火災,牽動了人的 良知,亦激發起人們對生命的思考。

那天晚上,我們打開電視,看着烈火吞 噬宏福苑的7座大樓,聽着死亡人數不斷上 升的數字,不禁痛心流淚

宏福苑火災不單燒毀7座樓宇,更燒毀近 二千家庭的家園,奪去過百人的性命,當中有老人家、幼 童、家傭、工友,也有消防員在火災中殉職。在熒幕前看 到大量痛失家園及親人的災民,他們那種震驚、絕望、悲 痛的眼神,令我們感同身受,潸然淚下。甚至平日冷靜報 道新聞的記者,也在直播時哽咽。

11月27日,即火災發生後翌日,我在有關機構的安排下 到了災場旁的社區中心及社會服務機構探訪災民,並爲工 作人員打氣。在這大概兩小時的探訪中,我感受過心靈沉 重的哀傷,也看到人性光輝而帶來的喜悅。

由火車站走到災場附近,濃煙的焦味越來越強烈,沿途 筆者看到消防員的倦容、街坊們的嗟嘆。到了社區中心, 筆者看着正在登記失蹤親友者的焦慮,看到遇難者家人的 哀哭,之後我在社區服務中心的兒童託管區遇上一群小朋 友,在導師的帶領下有點「不知愁滋味」地唱着歌,其中 有位小朋友悶悶不樂地瑟縮一旁,我問他爲什麼不和其他 小朋友一同唱歌,他只說了五個字「我無咗屋企」。看到 以上情景,我的心情更爲沉重。

雖然如此,筆者也看到一幕又一幕令人暖心的畫面。在 場的消防員鍥而不捨地救火,即使筋疲力盡,休息一會又 繼續執勤。在場的社工給災民不眠不休地無私服侍,警務 人員盡忠職守維持秩序,熱心市民將食物及新淨又光鮮的 衣物送到收集點。之後三天,有大批市民到各弔唁處簽署 以表哀思。11月30日,數千市民到廣福休憩處獻花,人龍 排至公園1公里外。在這一切之上,我看到人性的光輝。

香港市民不屈不撓的精神與生命力,在宏福苑的救災現 場中重建起來。筆者深信,若果香港市民都能夠把這份 「宏福精神」支撐香港,愛着香港,一定能夠站穩腳步、 重新出發。

在未來的歲月,面對即將到來的立法會選舉、災後的重 建,由治及興的措施、建設國際創新科技中心、完善置業 階梯,以及之後北部都會區的發展,希望市民都能以這份 高尚情操積極響應及參與其中。香港在未來要重建的東西 多的是,除了以上經濟及民生事宜之外,還有我們香港市 民那份不言敗的精神、毅力、韌力與勇氣、還有我們的信 念。只要市民能同心及團結,縱使我們仍要面對不少外圍 挑戰及內部困難,都必定能夠一一克服

經歷這次傷痛,香港市民不但不可洩氣,而且更要爭 氣,發揚獅子山下精神,延續那永不言敗、守望相助的崇 高情懷。

如期選舉 築牢安全治理根基

許小哲 重慶市政協委員 就是敢言常務副主席



大埔宏福苑火災造成的重大傷亡,牽動 全國全港民心,受災同胞的生活重建、心 靈療癒,以及城市安全防線的加固等善後 任務,見證了中央關懷、特區擔當與有效 應對、社會各界同舟共濟、內地和澳門守 望相助的巨大力量。但善後工作依然艱巨

繁重、任重道遠,不僅關乎受災市民的切身利益,更直 接影響社會穩定與治理效能,是對特區政府治理能力的 重要考驗。唯有堅持以民爲本,壓實政府主導責任,凝 聚社會各界協同力量,以務實作風、嚴謹舉措推進各項 善後工作,才能切實回應市民期盼,築牢香港長治久安

善後工作千頭萬緒,民生保障是當務之急。特區政府 迅速回應災民訴求,統籌公私營力量解決受影響居民的 短中期住宿需要,並初步籌集1,800個房屋單位,確保受 災家庭有屋可居;又成立援助基金,投入3億元作啟動資 金, 並已向受災居民發放應急補助金,提供物資救助, 緩解燃眉之困,助力受災同胞走出創傷陰影,最大限度 减輕受災家庭的經濟預擔,讓每一份幫扶都精準落地、 温暖入心。

團結是香港戰勝一切困難的力量源泉。在善後工作的關 鍵階段,社會各界的守望相助從未停歇。第八屆立法會選 舉的候選人及相關政團社團將工作重心轉到救災,竭盡自 身所能和發動各種資源爲救災工作提供支援。企業界紛紛 伸出援手,捐贈善款物資;關愛隊、義工團體穿梭於安置 點與社區之間,提供生活照料、情緒疏導等志願服務;內 地同胞跨越山海送來的支援與鼓勵,彰顯了血濃於水的同 胞深情,爲香港注入強大精神動力。全社會跨界別協同發 力,這份凝聚人心的溫暖力量,正是香港在困境中前行的 底氣所在。

立足當下,更要放眼長遠,築牢安全防線才能守護長久 安穩。針對此次火災暴露的問題,法治不能缺位,治理不 能停步,民生方有保障。當下,災後重建、政策優化、資 源調配等民生要事亟需立法會推進,唯有立法會如期有序運 作,才能確保政策制定的科學性、執行的有效性,唯有如期 履職才能讓惠民舉措快速落地、回應市民迫切需求。同 時,立法會選舉如期舉行,新一屆立法會議員如期交接履 職,才有助於匯聚各界智慧,在安全治理、經濟復甦等關 鍵議題上凝聚社會共識、避免治理真空,向社會傳遞「香 港秩序不亂、發展不停」的堅定信心,增強市民歸屬感與國 際社會對香港的信任。這既是特區民主發展的題中應有之 義,也是保障香港長治久安、民生福祉的重要基石;這既 是對受災市民的鄭重承諾,也是香港這座城市韌性與擔當 的彰顯。只要特區政府持續高效作爲,社會各界始終團結 一致,香港在經歷考驗後,一定能煥發新的生機。